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1. Givet följande matriser

(A) (B) (C) (D) (E) (F)

[
1 −2
0 1

] [
0 1
0 0

] [
2 0

−1 0

] [
1 0 4

−1 0 3

]  1 1
0 1
0 −1

  1 1 2
0 1 2
0 0 0


(a) Matriserna (A), (B)och (F) är trappstegsmatriser. 0.5p
(b) Matrisen (B) är reducerad matris. 0.5p
(c)

(A) (B) (C) (D) (E) (F )
rang 2 rang 1 rang 1 rang 2 rang 2 rang 2

1p

2. (a) (Överför följande ekvationssystem på matrisform, vidare till en re-
ducerad matris och lös sedan systemet.)

x+ y + z = 1
2x− y + 3z = 1

x+ 2z = 2
⇐⇒


x = −2

y = 1

z = 2

1.5p
(b) (Bestäm rangen av följande matris AAA för olika värden på parametern

a.)

AAA =

 1 1 −3 2
2 2 −4 5
1 a −3 2

 ∼

 1 1 −3 2
2 2 −4 5
1 a −3 2

 (−2) , (−1)
↙ ↙ ∼

 1 1 −3 2
0 0 2 1
0 a− 1 0 0


Vi ser att om a = 1, så är rangA = 2 och f ör a ̸= 1 är rangA = 3 1p

(c) Sätt typAAA = m× n. Då måste typBBB = n× p. Då är typ (AAA ·BBB)T =
p × m. Vidare är typBBBT = p × n och typAAA = n × m. Därmed är
typBBBT ·AAAT = p×m, alltså är de av samma typ.

(d) Elementet på plats (k, i) i (AAA ·BBB)T är samma element på plats (i, k)
i AAA ·BBB. Detta är produkten av rad i i AAA och kolonn k i BBB, alltså

[ai,1 ai,2... ai,n] ·


b1,k
b2,k
. . .
bnk

 =

n∑
r=1

ai,rbr,k .

Motsvarande element på plats (k, i) i BBBT ·AAAT är produkten av rad k
i BBBT och kolonn i AAAT , som är

[b1,k b2,k...bn,k] ·


ai,1
ai,2
. . .
ai,n

 =
n∑

r=1

br,kai,r .

3. Givet matrisekvationen AAA ·XXX = BBB + 3XXX.

(a) (Lös ut matrisen XXX.)

XXX = (AAA− 3EEE)−1 ·BBB

1p
(b) Eftersom EEE är kvadratisk och vi har en subtraktion AAA−EEE, så måste

AAA vara kvadratisk. 1p

1


